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Обзорно-аналитическая справка  
по итогам олимпиады по профориентации для учащихся старших классов ОУ СПб,   

реализующих адаптированные образовательные программы 
 

Номинация № 1  
2020/2021 

 
Деревья смотри в плодах, а людей смотри в делах. 

 
По сложившейся традиции сначала приведем все статистические данные, а потом 

проведем анализ выполнения олимпиадных заданий этого года. 
 
Открытая региональная олимпиада по профориентации, была разделена на три 

номинации:  
• Номинация 1 - для обучающихся с нарушениями слуха и зрения, тяжелыми 

нарушениями речи и нарушением опорно-двигательного аппарата; 
• Номинация 2 - для обучающихся с задержкой психического развития; 
• Номинация 3 - для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 

нарушениями). 
 

17 февраля 2021 состоялась VIII региональная олимпиада по профориента-
ции  для учащихся старших классов с ОВЗ (номинация 1, 2 и 3).  

В олимпиаде приняло участие 184 учащихся из 44 ОУ (14 районов города): 
• номинация 1 – 53 человека; 
• номинация 2 – 71 человека; 
• номинация 3 – 60 человек.  

В связи с запретом проведения массовых мероприятий олимпиада впервые 
проводилась дистанционно: каждый участник писал работу в своей школе.  

С большим интересом учащиеся выполняли конкурсные задания, а после написания 
работ участвовали в блиц-опросе, который содержал следующие вопросы: «Какое задание 
самое простое?», «Какое задание самое сложное?», «Какое задание понравилось больше 
всего?»,  «Какое задание самое неинтересное?». Статистика по опросу будет приведена в 
конце статьи.    
 

Список победителей, призеров и лауреатов 
VIII региональной олимпиады по профориентации 

по личному первенству  
 

Номинация 1 
 

место школа район фамилия, имя балл 
1 2 Адмиралтейский Полещук Светлана 88 
1 59 Приморский Юдин Максим 88 
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2 33 Выборгский Игнатова Кристина 87 
2 2 Адмиралтейский Мичурова Дарья 87 
3 215 Фрунзенский Стефаненков Олег 86 
3 3 Красногвардейский Берсенева Екатерина 86 
4 1 Красногвардейский Ульянов Милан 85 
4 3 Красногвардейский Багров Алексей 85 
4 20 Петроградский Баар Альбина 85 
5 2 Адмиралтейский Токарев Сергей 84 
5 33 Выборгский Беляшко Андрей 84 
5 59 Приморский Костюкевич Роман 84 
5 1 Красногвардейский Ковалева Анастасия 84 
5 584 Выборгский Сеничева Алена 84 

 
 

Победители командного первенства: 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Командное место Район школа Средний балл 
1 Адмиралтейский 2 85,25 
2 Фрунзенский 215 83,33 
3 Приморский 59 83,25 

Ждем всех желающих в 2021-2022 учебном году на IХ региональной олимпиаде 
по профориентации для учащихся школ Санкт-Петербурга и области, реализующих 
адаптированные образовательные программы. 

 

Обращаем ваше внимание на то, что с 2021-2022 уч. года изменяется состав но-
минаций: 
• Номинация 1 - для обучающихся с нарушениями слуха, тяжелыми нарушениями 

речи; 
• Номинация 2 - для обучающихся с задержкой психического развития, для 

обучающихся с тяжелыми нарушениями зрения 
• Номинация 3 - для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 

нарушениями) 
 

Задания для каждой номинации будут индивидуальными. 
 

Олимпиада для участников с ОВЗ в номинации 1 будет проходить 16 февраля 
2022г.  на базе СПб ГБПОУ Невский колледж им. А. Г. Неболсина 
 

по адресу: Санкт-Петербург, 2-й Муринский пр., дом 43 (м. «Пл. Мужества») 

В связи с эпидемиологической ситуацией, в течение года возможны изменения дат и форм проведения 
мероприятий. 
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А теперь рассмотрим, как справились участники с выполнением заданий VIII от-
крытой региональной олимпиады по профориентации (Номинация № 1). 

 
53 человека (100%)  

                                                          
Задание № 1. Цена каждого ответа – 1 балл. 

На картинке изображены различные инструменты и предметы труда. Запиши в таблицу 
названия всех увиденных инструментов и предметов.   

 

 

 

 

 

 

 

Все правильно  –  94 % участников.  

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло первое  место в позиции «самое легкое»  

57% участников. 
2. Никто из участников не назвали его «самым сложным» - (0%), а «самым 

неинтересным» данное задание назвали всего 6% участников. 
3. В позиции «больше всего понравилось» оно заняло последнее место (8%). 

 
Задание № 2.   Цена каждого ответа – 1 балл. 

Что это за профессия? В таблице ответа напишите название. 

1. Каждое его творенье -  
Просто сказка, объеденье,  
Мысли, творчества полет.  
Тот, кто пробовал, поймет.  

2. Гвозди, топоры, пила, 
    Стружек целая гора. 
    Это трудится работник — 
    Делает нам стулья…  

 
5. Он работает кистью и краской, 

     Но не рисует холсты он совсем. 
На высоте в люльке и каске, 
Он покрасит стены все-все. 

№ вопроса ответ 
(порядок любой) 

1 ПИЛА 
2 МОЛОТОК 
3 НОЖНИЦЫ 
4 ЛОПАТА 
5 ИГЛА 

3. Он природу охраняет,  
     Браконьеров прогоняет,  
     А зимою у кормушек,   
     В гости ждёт лесных зверюшек. 

4. Он сидит в кабине высоко над землей, 
    Он командует длинной железной рукой. 
    На стройке его работа всем заметна: 
    Он поднимает тонны цемента. 
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Правильно ответили  –  55 % участников. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло предпоследнее  место как в позиции 

«самое легкое», так и в позиции «самое сложное». 
2. 8 % сообщили, что оно «больше всего понравилось». 
3. Еще для 8% участников оно стало  «самым неинтересным». 

 
Задание № 3.   Цена каждого ответа – 1 балл. 

Назовите профессию. Ответ впишите в таблицу. 

 

 

 

 

 

Что это за 
профессия? 

Ответ Правильно отве-
тили, % 

Как еще отвечали 

1 повар / кондитер / кулинар 91 Писатель – 4% 
2 плотник / столяр 87  
3 егерь, лесник / лесничий 81 Охрана природы – 2%, 

шериф – 2%,  
охранник – 2% 

4 крановщик 70 Строитель – 11%, гра-
довщик – 2%, экскава-
торщик – 2%, краннер – 
2% 

5 маляр 75 Художник – 13%, по-
красчик – 2% 

2 1 
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Все правильно – 21 % участников. 
 
 
Выводы:  

1. По итогам опроса, это задание оказалось «самым легким» для 2% участников, а  
«самым  сложным» – для 9%.  

2.  8% участников поставили его в позицию «больше всего понравилось», а для 11%  
участников оно стало «самым неинтересным» заданием. 

 
 

Задание № 4.   Цена каждого ответа – 1 балл. 
Какие инструменты НЕ нужны в работе садовнику? Зачеркните их. 

 
 

 

Задание Ответ Правильно 
ответили, % 

Как еще отвечали 

1 Сталевар / металлург / 
литейщик 

43 Кузнец – 30%, шахтер – 2%, сварщик – 2% 

2 археолог / палеонтолог 77 Исследователь – 2%, путешественник – 2%, 
архитектор – 2% 

3 столяр / плотник 74 Строитель – 9%, мастер – 2% 

4 слесарь 
/водопроводчик /  
сантехник / монтажник 

64 Механик – 6%, сварщик – 4%,  
инженер – 4%, газовщик – 4%,  
трубочист – 2% 

3 4 
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Все пра- вильно – 

57% участников, с одной ошибкой  – 32 % участников 
 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло второе место в позиции «самое легкое» 

(26%). 
2. Никто не завал его» самым сложным» (0%).  
3. «Больше всего понравилось» 11% участников, а  «самым неинтересным» это 

задание стало для 9%. 
 

Задание № 5.   Цена каждого ответа – 1 балл. 
Перед вами пословицы про профессии. Они разделены на две части: первая часть послови-
цы в левом столбце таблицы, продолжение пословицы – под таблицей. Необходимо найти 
правильное окончание каждой пословицы.  
Букву ответа вписать в приложенную таблицу. 
 
№ Начало пословицы Окончание пословицы Правильно  

ответили, % 
1 Для того кузнец и клещи 

держит, … 
В … чтобы руки не обжечь. 100 

2 Шахтёру шахта, … Г … что птице - небо. 96 
3 Какова пряха, … А … такова на ней рубаха. 98 
4 Без топора — не плотник, 

… 
Д … без лопаты — не огородник. 98 

5 Длинная нитка — … Б … ленивая швея. 98 
 
А. … такова на ней рубаха. 
Б. … ленивая швея. 
В. … чтобы руки не обжечь. 

Все правильно –  96 % участников. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло четвертое место в позиции «самое 

легкое». Так ответили 15% участников. 

Г. … что птице - небо. 
Д. … без лопаты — не огородник. 
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2. Не смотря на то, что данное задание заняло всего лишь четвертое место в 
позиции «самое легкое», оно получило максимальный процент по правильному 
выполнению задания – 96% участников. Для сравнения: первое задание, занявшее 
первое место в позиции «самое легкое», было выполнено правильно 94 % 
участников.  

3. Задание заняло середину в позиции «самое сложное» – 8%участников.  
4. Предпоследнее  место  – в позиции «больше всего понравилось» (9%). 
5. И 2% участников решили, что это – «самое неинтересное» задание. 

 
Задание № 6.   Цена каждого ответа – 1 балл. 

Перед вами загадки про инструменты. Нужно отгадать загадку и вписать ответ в при-
ложенную таблицу. 

1. Бьют парнишку по фуражке,            2. Гладит все, чего касается,  
Чтоб пожил он в деревяшке.              А дотронешься - кусается.  

 
3. Фрукты на качели      4. По деревянной речке 
    Покачаться сели.          Бежит кораблик новый,  

Стоит им лишь прекратить,                   Свивается в колечки  
Нам придется заплатить.         Дымок его сосновый.  
 

5. … стройный молодчина, 
В круглой шляпе из резины, 
Удалой и боевой, 
Прыгнул в мойку головой! 
Раскачался над засором 
И погнал его с позором! 

 
№ Ответ на загадку Правильно ответили, % Как еще отвечали 
1 молоток, гвоздь 87 Топор – 4%, военный – 2% 
2 утюг 87 Пила – 4%, огонь – 2% 
3 весы 80 Прилавок – 2%, лопата – 2%, продавец– 2% 
4 рубанок / фуганок 62 Стружка – 4%, корабль – 2%, ножницы – 2%, 

слесарь – 2%, ножовка – 2% 
5 вантуз 80 Игла – 2%, сантехник – 2% 

 
Все правильно – 53% участников. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание никто не назвал «самым легким» (0%). 
2. 30% назвали его «самым сложным», тем самым поместив его на второе место в 

данной позиции.  
3. Предпоследнее  место  – в позиции «больше всего понравилось» (9%). 
4. И второе  место как «самое неинтересное» задание (13%). 
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Задание № 7.   Цена каждого ответа – 2 балла. 
Определите профессию и найдите предметы и инструменты, необходимые для нее. 
Названия  впишите в таблицу. 

 

 

№ Профессия Предметы и инструменты Правильно 
ответили, % 

1 Повар Разделочная доска, поварешка / половник, 
нож 

96 

2 Врач / медсестра Таблетки, шприц, термометр /градусник 77 
3 Швея / портной Ткань / полотно, ножницы, игла 72 
4 Художник / учитель рисования Краски, кисть, мольберт 81 
5 Учитель / учитель географии Глобус, учебник / книга, указка 86 

 

Все правильно – 49 % участников. 

Выводы:   
1. Были те, кто находил только по два предмета к профессии или другую 

профессию, например, библиотекарь и к ней – книгу. В первом случае при 
оценивании  теряли  полбалла, во втором – получали дополнительно. 

2. По итогам опроса, это задание заняло третье место в позиции «самое 
легкое». Так ответили 19% участников. 

3.  6 % назвало это задание как  «самое сложное».  
4. Третье  место  – в позиции «больше всего понравилось» (13%). 
5. И первое место – «самое неинтересное» задание (17%). 
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Задание № 8.   Цена каждого ответа – 2 балла. 
Разгадайте кроссворд, посвященный различной профессиональной деятельности. 

      1     
           
     2      
           
 3          
           
   4        
 5          
           
           
           
6           
           
           
   7        
           
           
           

 
      1 с     
       п     
     2 м а л я р  
       с     
 3 о ф и ц и а н т   
       т     
   4 б   е     
 5 у ч и т е л ь    
    б   ь     
    л        
    и        
6 л а б о р а н т    
    т        
    е        
   7 к а м е н щ и к 
    а        
    р        
    ь        
 

По горизонтали: 

2. Стены он ровняет, красит, ведь ремонт 
квартиру украсит. 
3. Он меню нам принесет, и еду нам подает. 
5. Учит в школе он детей, чтобы были все  
умней. 
6. Анализы и опыты, с реактивами работает. 
7. Кирпич хорошо кладет, с нуля стену воз-
ведет. 
 
По вертикали: 
1. Их работа – всех спасать, и, рискуя, помо-
гать. 
4. Выдает книги, журналы, заполняет книг 
каталог. 

Правильно ответили, %: 

1.  98 
2.  96 
3. 100 
4. 96 
5. 100 
6. 87 
7. 77  
 
Как еще отвечали на 7 вопрос: 
Кирпищик, кирпичак, кирпичер 
 
Все правильно –  75 % участников. 
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Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание занято третье место с конца в позиции «самое 

легкое». Так ответили 4% участников. 
2. Третье место – в позиции «самое сложное» (11%).  
3. Второе  место  – в позиции «больше всего понравилось» (32%). 
4. И третье место с конца как «самое неинтересное» задание (8%). 
 

Задание № 9/А.   Цена каждого ответа – 2 балла. 
Перед вами таблица, в которой среди букв спрятаны названия разных орудий труда и ин-
струментов. Нужно найти название и зачеркнуть его, как показано на примере. Название 
ищите и в столбцах,  и в строчках таблицы. 
Названий спрятано много, постарайтесь найти все. 
Ответы впишите в приложенную таблицу. 
 

А Д Р Е М У С З А К Л Е П О Ч Н И К 
П Р О Т И В Е Н Ь Л В Ц Ч Д М О Ь П 
А Е О Я У Ю И Е О Ю У Ф Е Н Н Ж Н О 
Я Л Ф П А М Л Б А К К Р Д Ж П А М Л 
Л Ь Ц К У И М Ш П А Т Е Л Ь К У И О 
Ь У Ь А Я К Н Р Ь Р Ч З Е К А Я К В 
Н А П Е Р С Т О К З О Е З Ц Е Р С Н 
И Ю Т Е Щ Е И З У А И Р Г Р А Б Л И 
К С Ч Я Б Р О И Ш Г С Ч Ж О Ч Я Б К 
 

горизонталь Правильно ответили, % вертикаль Правильно ответили, % 
Наперсток 91 Паяльник 92 
Противень 75 Клюкарза 4 
Заклепочник 81 Половник 94 
Грабли 98 Миксер 86 
Шпатель 96 Фрезер 68 
Фен 89 Дрель 100 
  Нож 89 
  Тяпка 72 

 
Как еще отвечали: клёпочник, резер. 
Все инструменты нашли  – 4% участников. Без клюкарзы – 47% участников. 
Выводы:  

1. Впервые за три года, как мы ввели в олимпиаду данное задание, есть участники, 
которые нашли все инструменты. Это говорит о том, что участников готовят, 
используя наши статьи с заданиями прошлых лет. 
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2. Данное задание участники определили, как самое сложное задание этой олимпиады – 
47 % поставили его на первое место в позиции «самое сложное». 

3.  Для 8% участников оно стало «самым  легким». 
4. Несмотря на сложность, данное задание занято первое место в позиции «больше всего 

понравилось» (43%). 
5. Второе место в позиции – «самое неинтересное» задание  (13%).  

 

≈ 
В целом с заданиями справились. Сложными оказались задания №№ 3 и 7, в ко-

торых работа была выполнена менее, чем на 50% (21% и 49% соответственно).  
15% участников указало, что неинтересных заданий не было. 

 

≈ 
Теперь перейдем  к диаграммам опросов участников.  
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≈ 

В связи с тем, что олимпиада проходила дистанционно, опрос членов жюри не проводился. 
 

≈ 
И в заключение приводим сравнительный анализ выполнения и оценки заданий 

учащимися первой и второй номинаций. 
 

№ задания Номинация 1 (53 чел.) Номинация 2 (71 чел.) 
Выполнено, % Выполнено, % 

1 94 93 
2 55 45 
3 21 45 
4 57+32 69+31 
5 96 97 
6 53 66 
7 49 46 
8 75 77 
9 4+47 3+24 

По анкетированию № задания (53 чел.) № задания (71 чел.) 
«Самое легкое» 1 (57%) 1 (58%) 

«Самое сложное» 9 (47%) 9 (46%) 
«Больше понравилось» 9 (43%) 9 (35%) 
«Самое неинтересное» 7 (17%) 1 (15%) 

Все задания  
понравились 15% 14% 

 
Методисты  ГБУДО ДДТ «Фонтанка – 32», ответственные за профориентацию школьников в Цен-
тральном районе СПб: 
 
Сперанская Наталья Валентиновна 
Чистякова Людмила Александровна 
 
Сентябрь  2021г. 
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